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子どもの権利に関する市立学校アンケート結果 

 

１ アンケート概要 

 アンケートの目的：市立学校の児童生徒に子どもの権利に関するアンケートを実施することを通じて、 

子どもの権利に関する啓発を行うとともに、市の子どもの権利に関する条例検討 

委員会における検討の参考とすること。 

対 象 者：市立学校（小４～中３）全児童生徒 

実 施 期 間：令和３年 8月 31日から令和３年９月 10日まで 

実 施 方 法：児童生徒に配付されているタブレット端末により無記名回答 

調 査 者 数：4,928件   

回 答 総 数：3,743件   

回 答 率：76.0％ 

 

２ アンケート結果 

 

 

 

〔アンケート回答総数と回答率〕                〔回答者の学年構成〕 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ○全体の回答率は、７６．０％でした。 

 〇学年別で、回答率が最も高かったの

は、小学 6年生の８７．６％でした。 

○学年別で、回答率が最も低かったのは、小学４年生の６５．５％でした。 

○回答者の約６割が小学生、約４割が中学生でした。 

 〇「その他」は、無回答もしくは複数回答したため、学年が特定できなかったものです。 

 

  

 学年 
回答総数

(件)  

調査者数

(件) 
回答率 

小学校４年生 673 1,027 65.5% 

小学校５年生 701 980 71.5% 

小学校６年生 855 976 87.6% 

中学校１年生 539 638 84.5% 

中学校２年生 490 684 71.6% 

中学校３年生 460 623 73.8% 

その他 25  －  － 

合計 3,743 4,928 76.0% 

１．あなたの学年を教えてください。 
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学年ごとの割合（％） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

  〇全体で、「知っている」、「言葉だけは知っている」（肯定的な回答）の合計は、６３．７％でした。 

○学年別で、肯定的な回答が最も高いのは、小学６年生の７４．１％でした。 

○学年別で比較すると、小学６年生の「知っている」の回答割合（３８．５％）が突出して高くなりまし

た。 

○学年別で、「まったく知らない」の回答が最も高いのは、小学４年生の４５．３％でした。 

 

N＝3,743 

N=460 

N=490 

N=539 

N=855 

N=701 

N=673 

1.9%

34.4%

39.0%

24.7%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40%

その他

まったく知らない

言葉だけは知っている

知っている

（72） 

（923） 

（1,461） 

（1,287） 

２．「子どもの権利」とは、子どものみなさんが安心して生活できること、自信をもって生きてい

くこと、自由に意見を言ったり活動したりすることができることなど、自分らしく元気に生きる上

で大切なものです。あなたは、こうした「子どもの権利」について、知っていますか？ 
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38.5%

24.5%
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45.3%
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1.9%
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3.3%
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知っている 言葉だけは知っている まったく知らない その他
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学年ごとの割合（％） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

○全体で、「興味がある」の回答は３9．0％でした。 

○学年別で、「興味がある」の回答が最も高いのは、小学４年生の４２．９％でした。 

○学年別で、「興味がある」の回答が最も低いのは、中学２年生の３３．５％でした。 

○すべての学年で、「今は興味がない」の回答が、５５％を超えました。 

○中学生全体では、「今は興味がない」の回答が、６割を超えました。 

 

 

 

 

 

N＝3,743 

42.9%

39.1%

42.1%

38.6%

33.5%

34.8%

39.0%

55.4%

59.3%

56.4%

59.0%

64.5%

62.8%

59.0%

1.6%

1.6%

1.5%

2.4%

2.0%

2.4%

2.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

小学校４年生

小学校５年生

小学校６年生

中学校１年生

中学校２年生

中学校３年生

全体

興味がある 今は特に興味はない その他

N=3,743 

N=460 

N=490 

N=539 

N=855 

N=701 

N=673 

2.0%

59.0%

39.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

その他

今は特に興味はない

興味がある

（75） 

（2,207） 

（1,461） 

３．「あなたは、「子どもの権利」について興味（きょうみ）がありますか？ 
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学年ごとの割合（％） 

 
 

○特に大切だと思う子どもの権利の回答が高いのは、全体では、「安心して生きること」（７８．６％）、「差

別されないこと」（７８．３％）、「戦争に巻き込まれないで平和に生活すること」（７６．３％）です。 

○小学生全体では、中学生全体よりも、「悪口をいわれたり、仲間はずれにされたりしないこと」の回答が高

くなりました。 

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

小学校４年生 小学校５年生 小学校６年生 中学校１年生 中学校２年生 中学校３年生

3,743件の回答 

N=460 N=490 N=539 N=855 N=701 N=673 

76.3%
51.2%

68.0%
64.5%
64.9%

52.6%
68.4%
69.0%

41.8%
67.0%

59.4%

78.6%
45.6%

72.9%

78.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

戦争に巻き込まれないで平和に生活すること
スポーツや芸術を楽しむ活動に参加すること

休んだり遊んだりすること
心や体が十分に成長する教育を受けること

愛されて幸せな生活を送ること
生活のためのお金が足りないときに、国から助けて…
病院に行ったり、健康を守ってもらえたりすること
親からたたかれたり、ひどい目にあわされたりしな…
子ども同士で集まったり、いっしょに何かをするた…

自分の意見を自由に言えること
自分が学びたい通り学んで、成長すること

安心して生きること
子どもにとって一番よいことは何かを考えてくれる…

悪口を言われたり、仲間はずれにされたりしないこと
差別されないこと

４．子どもの権利には、次のようなものがあります。あなた自身が特に大切だと思う子どもの権

利を選択肢の中から選んでください。（いくつでも可） 
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学年ごとの割合（％） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

○守られていないことがあると思う子どもの権利の回答が高いのは、全体では、「悪口をいわれたり、仲間は

ずれにされたりしないこと」（４５．８％）、「差別されないこと」（２８．５％）でした。 

○中学 3年生では、「自分の意見を自由に言えること」が、守られていないことがあると思う子どもの権利の

回答が 3番目に高くなりました。 

 

N＝3,743 

0%
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30%

35%

40%

45%

50%

小学校４年生 小学校５年生 小学校６年生 中学校１年生 中学校２年生 中学校３年生

12.5%
11.2%

15.5%
12.9%
13.6%

13.0%
10.7%

18.2%
14.2%

25.8%
17.3%
17.4%

18.6%
45.8%

28.5%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50%

戦争に巻き込まれないで平和に生活すること
スポーツや芸術を楽しむ活動に参加すること

休んだり遊んだりすること
心や体が十分に成長する教育を受けること

愛されて幸せな生活を送ること
生活のためのお金が足りないときに、国から助け…

病院に行ったり、健康を守ってもらえたりすること
親からたたかれたり、ひどい目にあわされたりし…
子ども同士で集まったり、いっしょに何かをする…

自分の意見を自由に言えること
自分が学びたい通り学んで、成長すること

安心して生きること
子どもにとって一番よいことは何かを考えてくれ…
悪口を言われたり、仲間はずれにされたりしない…

差別されないこと

N=673 N=701 N=855 N=539 N=490 N=460 

５．あなた自身やあなたの周りで、守られていないことがあると思う子どもの権利を選んでくだ

さい。（いくつでも可） 
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 学年ごとの件数（件） 

 

 

3,743件の回答 

 

 

 

 

 

 

学年ごとの割合（％） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

○世話をしている家族が「いる」と回答した割合(件数)は、１１．８％（４４１件）でした。 

○世話をしている家族が「いる」の回答件数４４１件のうち、約半数（２２０件）が小学４年生      

（１１５件）及び小学５年生（１０５件）でした。 

○中学生では、世話をしている家族が「いる」と回答した割合（件数）は、９．５％（１４２件）でした。 

○令和２年１２月実施の国調査（中学２年生対象：５．７％）よりも高い回答割合でした。 

N＝3,743件 

17.1%

15.0%

9.0%

8.5%

9.4%

10.9%

11.8%

78.8%

79.7%

87.7%

88.3%

88.0%

87.8%

84.7%

4.2%

5.3%

3.3%

3.2%

2.7%

1.3%

3.6%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

小学校４年生

小学校５年生

小学校６年生

中学校１年生

中学校２年生

中学校３年生

全体

いる（6-2から6-4の質問に答えてください。） いない（７に進んでください。） その他

115 
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77 

46 

46 

50 
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559 

750 

476 

431 

404 

28 

37 

28 

17 

13 

6 

0 100 200 300 400 500 600 700 800 900

小学校４年生

小学校５年生

小学校６年生

中学校１年生

中学校２年生

中学校３年生

いる（6-2から6-4の質問に答えてください。） いない（７に進んでください。） その他

3.6%

84.7%
11.8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

その他

いない（７に進んでください。）

いる（6-2から6-4の質問に答えてください。） (441) 

(3,169) 

(133) 

(460) 

(490) 

(539) 

(855) 

(701) 

(673) 

N=673 

N=3,743 

N=701 

N=855 

N=539 

N=490 

N=460 

６-１．もともと、大人がやると考えられているような家事(例：食事の用意、洗たく、そうじ)

や家族の世話（例：病院へのつきそい、衣服の脱ぎ着の世話）などを、大人の代わりにいつも行

っている子どものことを「ヤングケアラー」と言われています。家族の中に、あなたがお世話し

ている人はいますか？ 
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学年ごとの件数（件） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

○全ての学年で、世話をしている家族は、年下のきょうだい（妹・弟の合計件数）の回答が最も多くなりま

した。 

○年下のきょうだい（妹・弟）に次いで、母親、父親、祖母との回答が多くなりました。 

○アンケート実施が夏休み明けだったため、夏休み期間に、両親の手伝いをする機会やきょうだいの世話を

する（一緒に過ごす）機会、祖父母の世話をする（一緒に過ごす）機会がふえていたことも考えられます。 

○「その他」には、犬、猫、金魚、ペット、曽祖父母、いとこ、朝顔の水やり、皿を並べる、など様々な回答

がありました。 

 

N＝467 

（145 件) 

※自由記載、少数回答は省略 
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3 
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13 
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45 

33 

26 

12 

11 

13 

35 

40 
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13 
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0 50 100 150 200

小学校４年生

小学校５年生

小学校６年生

中学校１年生

中学校２年生

中学校３年生

母親 父親 祖母 祖父 姉 兄 妹 弟 その他

53

145

143

41

31

38

64

106

177

0 20 40 60 80 100 120 140 160 180 200

その他

弟

妹

兄

姉

祖父

祖母

父親

母親

(92) 

(69) 

(79) 

(135) 

(189) 

(215) 

２８８ 

６-２．「いる」と回答した人に聞きます。あなたは、だれのお世話をしていますか？（あてはま

るものすべて選んでください。） 
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学年ごとの件数（件） 

 小学 

４年生 

小学 

５年生 

小学 

６年生 

中学 

１年生 

中学 

２年生 

中学 

３年生 
その他 合計 

家の中の家事（家事の用意、後かたづけ、洗た
く、そうじなど）をしている。 

58 59 47 40 33 38 2 277 

家庭の管理（買い物、家の修理をする、重いも
のを運ぶなど）をしている。 

29 31 23 13 14 17 2 129 

お金の管理（支払いの書類を処理する、銀行で
お金を出し入れするなど）している。 

5 5 0 1 0 2 2 15 

言葉やコミュニケーションのサポート（家族の
ために通訳をする、書類や手紙などを説明して
対応するなど）をしている。 

8 7 6 6 3 7 2 39 

病院に行くのにつきそう 9 10 4 2 1 4 3 33 

入院中や施設にいる家族に会いに行く。 7 4 4 1 1 4 2 23 

医療的ケア（管で栄養を入れる管理、たんの吸
引など）をしている。 

2 2 0 1 1 1 2 9 

身の回りのケア（衣服の脱ぎ着の世話、入浴や
トイレの世話、移動の世話など）をしている。 

15 20 12 6 5 11 4 73 

気持ちのケア（その人のそばにいる、元気づけ
る、話しかける、見守る、その人を散歩に連れ
ていくなど）をしている。 

30 27 16 14 9 13 2 111 

きょうだいのケア（自分一人で、あるいは親と
一緒に、きょうだいの世話をする）をしている。 

68 61 42 24 17 22 3 237 

その他 17 13 3 4 3 4 1 45 

 

○全ての学年で、「家の中の家事（家事の用意、後かたづけ、洗たく、そうじなど）をしている」（２７７件）、

「きょうだいのケア（自分一人で、あるいは親と一緒に、きょうだいの世話をする）をしている」（２３７

件）の回答件数が多くなっています。 

○「お金の管理（支払いの書類を処理する、銀行でお金を出し入れするなど）している」（１５件）、「医療的 

ケア（管で家用を入れる管理、たんの吸引など）をしている」（９件）など、子どもの年齢や成熟度に合わ

ない重すぎる責任や作業をしていると思われる回答もありました。 

N＝465 

６－３．「いる」と回答した人に聞きます。あなたは、どんなことを行っていますか？（あてはま

るものすべて選んでください。） 

 

45

237

111

73

9

23

33

39

15

129

277

0 50 100 150 200 250 300

その他

きょうだいのケア（自分一人で、あるいは親と一…

気持ちのケア（その人のそばにいる、元気づけ…

身の回りのケア（衣服の脱ぎ着の世話、入浴やト…

医療的ケア（管で栄養を入れる管理、たんの吸引…

入院中や施設にいる家族に会いに行く。

病院に行くのにつきそう。

言葉やコミュニケーションのサポート（家族のた…

お金の管理（支払いの書類を処理する、銀行でお…

家庭の管理（買い物、家の修理をする、重いもの…

家の中の家事（家事の用意、後かたづけ、洗た…
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○「その他」の回答には以下のような記載がありました（抜粋）。なかには、障害のあるきょうだいのお世話

をしていると思われる記載もありました。 

きょうだいの泣き抑え 

トレーニングの相手になってあげる。 

ペットの世話 

一緒に、勉強したり問題で間違えているところを、一緒に直したりします。 

一緒に遊んであげる 

金魚にエサを上げる 

喧嘩を収める 

姉がイジメられたとき。（彼氏に）実際にあった。 

飼っている猫の餌やりなど。 

持ってきてと言われたものを持ってくる 

障害がある、弟はゲームがないときれるから自分のゲームを、貸してあげる。 

食事 

体で支える。そのために身長体重制限がある。毎回身長が５センチメートルほど追いつかない。 

飯 

妹と一緒に遊んでいる。 

妹や弟と一緒に遊ぶ。 

薬を時間を教える 

インコのエサやり掃除水やり 

お皿のじゅんび 

ゴミ捨て たまに料理 

ご飯をあげる 

じゅんびの手伝い 勉強のアドバイス 

ピッチャーに水を入れる。 

ペットに餌を上げる遊んであげる 

餌あげ、トイレ掃除 

皿を並べる 

飼い猫にたまにごはんをあげている。（積極的に） 

習い事などの送り迎え 

洗濯物をたたんだりたま〜に食器をあらったりしている 

掃除 

留守番中のとき、弟をみている。 

朝ごはんの準備 

妹を泣かせない 

夕食の準備のみ 

病院に連れて行く 

弟の勉強の手伝い 
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学年ごとの件数（件） 

 

○全ての学年で、「特にえいきょうはない」（２９０件、６５．８％）の回答が高くなっています。 

○次いで、「ストレスを感じている」（８５件、１９．３％）の回答が高くなっています。 

○「学校を休みがちになっている」（１１件、２．５％）、「学校への遅刻が多い」（２６件、５．９％）など、

学校生活に大きな影響が出ていると思われる回答も、すべての学年で回答がありました。 

 小学 

４年生 

小学 

５年生 

小学 

６年生 

中学 

１年生 

中学 

２年生 

中学 

３年生 
その他 合計 

学校を休みがちになっている 2 2 1 1 1 2 2 11 

学校への遅刻が多い 9 8 3 2 1 1 2 26 

部活動ができない 2 2 0 0 1 2 2 9 

勉強の時間が充分に取れない 11 7 8 5 6 7 3 47 

授業に集中できない 9 11 3 1 3 4 2 33 

成績が落ちた 10 3 2 2 2 4 2 25 

友達と遊ぶことができない 13 6 5 2 4 8 3 41 

まわりの人と会話や話題が合わない 6 3 0 2 2 1 2 16 

ケアについて話せる人がいなくて、孤独(こ

どく)を感じる 
2 3 0 3 1 3 2 14 

ストレスを感じている 24 17 11 12 7 11 3 85 

睡眠不足 16 17 10 9 8 8 3 71 

しっかり食べていない 3 4 3 1 1 3 2 17 

体がだるい 6 8 4 2 2 4 2 28 

自分の時間が取れない 17 14 6 7 6 6 2 58 

進路についてしっかり考える余裕がない 4 6 0 2 1 6 2 21 

受験の準備ができていない 3 5 2 1 1 6 2 20 

特にえいきょうはない 67 71 56 30 30 32 4 290 

290 
20 
21 

58 
28 

17 
71 

85 
14 
16 

41 
25 
33 

47 
9 

26 
11 

0 100 200 300 400

特にえいきょうはない
受験の準備ができていない

進路についてしっかり考える余裕がない
自分の時間が取れない

体がだるい
しっかり食べていない

睡眠不足
ストレスを感じている

ケアについて話せる人がいなくて、孤独(こどく)を…
まわりの人と会話や話題が合わない

友達と遊ぶことができない
成績が落ちた

授業に集中できない
勉強の時間が充分に取れない

部活動ができない
学校への遅刻が多い

学校を休みがちになっている

(6.3％)

N=451 

６－４．「いる」と回答した人に聞きます。家族のお世話をしているために、自分の生活にどんな

えいきょうが出ていると思いますか。（あてはまるものすべて選んでください。） 

 

(2.0％) 

(9.3％) 

(7.5％) 

(3.9％) 

(4.8％) 

(4.5％) 
(65.8％) 

(2.5％) 

(5.9％) 

(10.7％) 

(5.7％) 

(3.2％) 
（3.6％) 

(19.3％) 

(13.2％) 

（16.1％) 
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学年ごとの割合（％） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

○「そう思う」、「まあそう思う」（肯定的な回答）の回答の合計は、全体で６２．１％でした。 

○年齢が高くなると、肯定的な回答が低くなる傾向にあります。 

○中学３年生は、肯定的な回答が中学２年生より高くなっています。 

○年齢が高くなると、「そう思わない」の回答が高くなっています。 

 

 

 

N＝3,763 

（31 件) 

33.2%

29.2%

22.1%

18.9%

16.6%

24.0%

37.6%

37.9%

38.4%

40.1%

40.1%

33.0%

17.0%

19.7%

26.0%

25.1%

26.3%

22.7%

9.4%

10.4%

11.1%

12.8%

13.6%

16.0%

2.1%

2.0%

1.6%

2.6%

2.8%

3.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

小学校４年生

小学校５年生

小学校６年生

中学校１年生

中学校２年生

中学校３年生

そう思う まあそう思う あまりそう思わない そう思わない 無回答

2.6%

0.8%

11.9%

22.5%

37.8%

24.3%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0%

無回答

その他

そう思わない

あまりそう思わない

まあそう思う

そう思う (915 件) 

(1,423 件) 

(848 件) 

(448 件) 

(31 件) 

(98 件) 

N=460 

N=490 

N=539 

N=855 

N=701 

N=673 

７．あなたは、自分のことが好きですか？自分にあてはまると思うものを１つ選んでください。 
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学年ごとの割合（％） 

 

学年ごとの割合（％） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

○「そう思う」、「まあそう思う」（肯定的な回答）の回答の合計は、全体で７３．７％でした。 

○年齢が高くなると、肯定的な回答が低くなる傾向にあります。 

○中学３年生は、肯定的な回答が中学２年生より高くなりました。 

○年齢が高くなると、「そう思わない」の回答が高くなりました。 

 

 

3,743 件の回答 

40.1%

39.5%

34.5%

30.8%

25.3%

34.6%

38.6%

37.7%

38.7%

41.2%

43.7%

35.9%

12.9%

14.6%

17.7%

16.9%

20.0%

16.1%

6.7%

6.4%

7.1%

8.3%

8.8%

11.1%

1.3%

1.4%

1.4%

1.7%

1.4%

0.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

小学校４年生

小学校５年生

小学校６年生

中学校１年生

中学校２年生

中学校３年生

そう思う まあそう思う あまりそう思わない そう思わない 無回答

1.3%

0.8%

7.9%

16.2%

39.0%

34.7%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40%

無回答

その他

そう思わない

あまりそう思わない

まあそう思う

そう思う (1,299 件) 

(608 件) 

(50 件) 

(294 件) 

(31 件) 

(1,461 件) 

N=460 

N=490 

N=539 

N=855 

N=701 

N=673 

８．自分には長所、良いところがあると思いますか？自分にあてはまると思うものを１つ選んでく

ださい。 



13 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

学年ごとの割合（％）3,743 件の回答 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

○「そう思う」、「まあそう思う」（肯定的な回答）の回答の合計は、全体で９１．５％となりました。 

○中学３年生を除くすべての学年で、肯定的な回答が９０％を超えました。 

○肯定的な回答の回答割合がもっと高かったのは、小学５年生の９４．０％でした。 

 

 

 

 

N＝3,743件の回答 

67.5%

66.0%

57.5%

51.2%

54.5%

56.5%

24.4%

28.0%

33.2%

40.4%

36.9%

32.4%

3.9%

3.1%

5.8%

5.2%

4.9%

5.9%

2.2%

1.1%

1.3%

1.3%

1.6%

3.3%

1.3%

1.3%

1.1%

1.1%

1.4%

0.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小学校４年生

小学校５年生

小学校６年生

中学校１年生

中学校２年生

中学校３年生

そう思う まあそう思う あまりそう思わない そう思わない 無回答

1.2%

0.9%

1.8%

4.8%

32.2%

59.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

無回答

その他

そう思わない

あまりそう思わない

まあそう思う

そう思う (2,219 件) 

(1,204 件) 

(178 件) 

(32 件) 

(44 件) 

(66 件) 

N=460 

N=490 

N=539 

N=855 

N=701 

N=673 

９．自分の親など周りの人から大切にされていると思いますか？自分にあてはまると思うものを

１つ選んでください。 
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学年ごとの割合（％） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

○「そう思う」、「まあそう思う」（肯定的な回答）の回答の合計は、全体で６５．３％となりました。 

○肯定的な回答が最も髙いのは、中学３年生６７．８％で、最も低いのは中学２年生（６０．６％）でした。 

 

 

 

 

3,743件の回答 

 

21.1%

25.5%

24.4%

27.6%

23.7%

29.3%

44.7%

41.1%

40.9%

37.8%

36.9%

38.5%

24.4%

23.8%

24.1%

23.2%

28.6%

18.9%

7.6%

7.3%

8.8%

9.3%

7.6%

10.7%

0.7%

1.9%

0.9%

1.1%

1.8%

0.7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

小学校４年生

小学校５年生

小学校６年生

中学校１年生

中学校２年生

中学校３年生

そう思う まあそう思う あまりそう思わない そう思わない 無回答

1.2%

1.1%

8.4%

23.9%

40.3%

25.0%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45%

無回答

その他

そう思わない

あまりそう思わない

まあそう思う

そう思う (936 件) 

（1,509 件) 

(895 件) 

(314 件) 

(43 件) 

(46 件) 

N=460 

N=490 

N=539 

N=855 

N=701 

N=673 

１０．自分の考えを相手にはっきり伝えることができますか？自分にあてはまると思うものを１つ

選んでください。 
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学年ごとの割合（％）3741 件の回答 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

○「そう思う」、「まあそう思う」（肯定的な回答）の回答の合計は、全体で３２．４％となりました。 

○学年が高くなると、肯定的な回答が高くなりました。 

 

 

1.1%

1.3%

38.0%

27.3%

19.2%

13.2%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40%

無回答

その他

そう思わない

あまりそう思わない

まあそう思う

そう思う

N＝3,741件の回答 

 

9.8%

9.4%

13.3%

15.6%

15.1%

18.3%

11.5%

17.3%

18.8%

22.6%

26.1%

23.3%

22.2%

26.5%

29.5%

28.6%

30.6%

26.8%

54.2%

44.2%

36.6%

31.4%

25.5%

29.6%

1.3%

1.3%

0.9%

1.1%

1.0%

0.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

小学校４年生

小学校５年生

小学校６年生

中学校１年生

中学校２年生

中学校３年生

そう思う まあそう思う あまりそう思わない そう思わない 無回答

(495 件) 

(717 件) 

(1020 件) 

(1421 件) 

(47 件) 

(41 件) 

N=459 

N=490 

N539 

N=855 

N=701 

N=672 

１１．生きていることがめんどうだと感じたことがありますか？自分にあてはまると思うものを１

つ選んでください。 
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学年ごとの割合（％） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

○「ある」、「どちらかというとある」（肯定的な回答）の回答の合計は、全体で８０．８％となりました。 

○中学２年生以外の全ての学年で、肯定的な回答が８割を超えました。 

○中学２年生の「ある」の回答は、学年別で最も低くなりました。 

 

 

 

 

3,743件の回答 

 

58.8%

60.9%

59.1%

58.4%

54.3%

60.2%

23.2%

20.0%

22.6%

23.4%

23.1%

20.9%

12.6%

12.8%

11.7%

9.8%

15.3%

10.4%

4.0%

4.7%

4.9%

5.4%

5.1%

6.3%

1.0%

1.4%

0.9%

2.0%

1.2%

0.7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

小学校４年生

小学校５年生

小学校６年生

中学校１年生

中学校２年生

中学校３年生

ある どちらかというとある あまりない ない 無回答

1.3%

0.8%

5.0%

12.1%

22.0%

58.8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

無回答

その他

ない

あまりない

どちらかというとある

ある (2,201 件) 

(825 件) 

(452 件) 

(187 件) 

(30 件) 

(48 件) 

N=460 

N=490 

N=539 

N=855 

N=701 

N=673 

１２．今、やってみたいことがありますか？自分にあてはまると思うものを１つ選んでください。 
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学年ごとの割合（％）3,742 件の回答 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

○「ある」、「どちらかというとある」（肯定的な回答）の回答の合計は、全体で８１．６％となりました。 

○中学２年生の「ある」の回答は、学年別で最も低くなりました。また、「ない」、「あまりない」（否定的な回

答）の回答の合計も、中学２年生が最も高くなりました。 

 

 

 

3,742件の回答 

 

1.1%

0.8%

5.6%

10.9%

19.3%

62.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

無回答

その他

ない

あまりない

どちらかというとあ

る

ある (2,332 件) 

(723 件) 

(409 件) 

(209 件) 

(29 件) 

(40 件) 

72.1%

70.2%

62.1%

56.0%

51.8%

55.9%

14.0%

16.3%

20.1%

22.4%

23.3%

22.6%

8.2%

8.0%

10.2%

12.8%

15.1%

14.1%

3.4%

4.4%

5.6%

6.9%

8.0%

6.5%

1.8%

0.9%

0.7%

1.3%

1.0%

0.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

小学校４年生

小学校５年生

小学校６年生

中学校１年生

中学校２年生

中学校３年生

ある どちらかというとある あまりない ない 無回答

１３．将来、やってみたいことがありますか？自分にあてはまると思うものを１つ選んでください。 

 

N=460 

N=490 

N=539 

N=854 

N=701 

N=673 
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学年ごとの割合（％） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

○「そう思う」、「まあそう思う」（肯定的な回答）の回答の合計は、全体で８１．６％となりました。 

○中学２年生の「ある」の回答の回答割合は、学年別で最も低くなりました。 

 

 

  

3,743件の回答 

 

1.1%

0.7%

4.2%

12.3%

43.3%

38.3%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45%

無回答

その他

そう思わない

あまりそう思わない

まあそう思う

そう思う (1,432 件) 

(1,621 件) 

(462 件) 

(158 件) 

(42 件) 

(28 件) 

47.0%

44.4%

36.4%

33.6%

27.8%

37.0%

38.0%

38.5%

45.7%

45.8%

51.0%

43.3%

10.0%

12.1%

12.3%

13.7%

13.9%

12.8%

3.4%

3.1%

4.4%

5.0%

5.1%

4.8%

0.9%

1.4%

0.7%

1.5%

1.2%

0.9%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

小学校４年生

小学校５年生

小学校６年生

中学校１年生

中学校２年生

中学校３年生

そう思う まあそう思う あまりそう思わない そう思わない 無回答

１４．あなたは、自分らしく生きていると思いますか？自分にあてはまると思うものを１つ選んで

ください。 

 

N=460 

N=490 

N=539 

N=855 

N=701 

N=673 
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学年ごとの割合（％） 

 

 

 

 

 

○「ある」、「どちらかというとある」（肯定的な回答）の回答割合の合計は、全体で８１．６％となりました。 

○中学２年生の「ある」の回答の回答割合は、学年別で最も小さくなりました。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

○すべての学年で、「自分の成績や勉強のこと」（１，１８８件、５１．３％）の回答が高くなっています。次

いで、「自分の将来のこと」（１，４５４件、３８．８％）の回答が高くなっています。 

○学年が上がるにつれて、高くなる傾向がみられる項目が複数あります。 

 

(1,454 件) 

(949 件) 

(619 件) 

(356 件) 

(735 件) 

(1188 件) 

(499 件) 

自分の将

来のこと

自分の性

格のこと

自分の身

体（健

康）のこ

と

自分の顔

立ちやス

タイルの

こと

自分の家

族のこと

自分の友

達のこと

自分の進

路のこと

自分の成

績や勉強

のこと

ない

小学校４年生 30.2% 23.2% 14.6% 15.6% 9.1% 10.3% 12.6% 34.2% 4.8%

小学校５年生 33.5% 24.1% 18.4% 14.7% 8.6% 12.7% 21.8% 41.9% 3.4%

小学校６年生 32.9% 25.0% 16.7% 19.4% 9.6% 16.1% 27.1% 48.9% 2.7%

中学校１年生 38.6% 24.7% 13.2% 19.5% 9.6% 12.6% 31.5% 57.3% 1.1%

中学校２年生 51.4% 27.6% 14.5% 24.9% 9.6% 13.7% 52.9% 66.5% 0.2%

中学校３年生 56.7% 29.1% 21.7% 27.0% 10.7% 13.3% 60.4% 71.3% 1.1%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

小学校４年生 小学校５年生 小学校６年生 中学校１年生 中学校２年生 中学校３年生

3,743件の回答 

 

１５．いま、自分について悩んでいることはどんなことですか？（いくつでも可） 

 

N=673 N=701 N=855 N=539 N=490 N=460 

(1920 件) 

(92 件) 

(806 件) 
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学年ごとの件数（件） 

 

 

○すべての学年で、「学校のこと」（３９２件）、「学校の友だちのこと」の回答が多くなっています。 

○「学校の友だちのこと」、「学校のこと」、「家族のこと」などで、小学６年生の回答件数が突出しています。 

○「学校のこと」や「インターネット、メール、SNS（LINE やツイッターなど）のこと」は、学年が高くな

るにつれ、回答件数が多くなる傾向が見られました。 

○「学校の友だちのこと」、「いじめのこと」、「暴力（虐待）のこと」は、学年が高くなるにつれ、回答件数が

少なくなる傾向が見られました。 

 

0

10

20

30

40

50

60

70

80

90

小学校４年生 小学校５年生 小学校６年生 中学校１年生 中学校２年生 中学校３年生

N＝1,641件の回答 

 

１６．今、困っていること、つらいと感じていることはありますか？（いくつでも可） 

 

324 

127

239

96

190

72

111

322

92

392

0 50 100 150 200 250 300 350 400 450

その他

ない

家族のこと

インターネット、メール、SNS（LINEやツイッ…

お金のこと

暴力（虐待など）のこと

いじめのこと

学校の友だちのこと

学校の先生のこと

学校のこと

N=673 N=701 N=855 N=539 N=490 N=460 
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学年ごとの割合（％） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

○全体で、相談できる人が「いる」の回答割合は、５８．１％でした。 

○相談できる人が「いる」の回答割合が最も高いのは、小学５年生６４．９％でした。 

○「いない」、「あまりいない」（否定的な回答）の合計が最も高かったのは、中学３年生でした。 

 

 

 

 

 

 

N＝3,743  

58.2%

64.9%

58.8%

55.8%

53.7%

54.3%

21.4%

16.5%

23.2%

25.2%

26.1%

21.1%

6.7%

7.7%

8.8%

8.0%

7.8%

11.3%

8.0%

5.8%

5.0%

6.1%

6.1%

9.3%

4.2%

4.3%

3.3%

3.0%

4.7%

2.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小学校４年生

小学校５年生

小学校６年生

中学校１年生

中学校２年生

中学校３年生

いる 少しいる あまりいない いない 無回答

１７－１．悩んでいること、困っていることを相談できる人はいますか？ 

 

141

48

247

308

824

2175

0 500 1000 1500 2000 2500

無回答

その他

いない

あまりいない

少しいる

いる (58.1％) 

(22.0％) 

(8.2％) 

(6.6％) 

(1.3％) 

(3.8％) 

N=460 

N=490 

N=539 

N=855 

N=673 

N=701 
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※自由記載、少数回答は省略 

学年ごとの件数（件） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

○全ての学年で、相談できる人は「母親」、「友達」の回答件数が多くなりました。 

○学年が大きくなるにつれ、相談できる人が少なくなる傾向がありました。 

○小学生全体よりも中学生全体の方が、相談できる人が少なくなりました。 

 

2,183 
1,455 

769 
678 

1,886 
270 

889 
605 

85 
159 

125 
903 

76 

0 500 1,000 1,500 2,000

母親
父親

きょうだい
祖父母・親戚(しんせき)

友達
先輩や後輩
学校の先生

スクールカウンセラーなどの相談員
スクールソーシャルワーカー

地域のクラブの先生など親しい人
インターネットやメール上の知り合い

無回答
その他

１７－２．相談できる人が「いる」と回答した人にお聞きします。それは、だれですか？（いく

つでも可） 

0

50

100

150

200

250

300

350

400

450

500

小学校４年生 小学校５年生 小学校６年生 中学校１年生 中学校２年生 中学校３年生
N=460 N=490 N=539 N=855 N=701 N=673 
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※自由記載、少数回答は省略 

学年ごとの割合（％） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

○全ての学年で、どんな人なら相談できるかについては、「自分の話をちゃんと聞いてくれる人」、「秘密を守

ってくれる人」、「一緒に考え、悩んでくれる人」の回答が多くなりました。 

○相談できる人は、子どもによっても、また、悩みによってもそれぞれ異なることが考えられます。 

 

１８．もし相談するとしたら、どんな人なら相談できますか？（いくつでも可） 

 

N＝3,743  

998 

2,654 

2,804 

1,142 

2,376 

188 

190 

0 500 1,000 1,500 2,000 2,500 3,000

名前を名乗らなくてもいい人

秘密を守ってくれる人

自分の話をちゃんと聞いてくれる人

指導や説教をしない人

一緒に考え、悩んでくれる人

無回答

その他

165 

459 

506 

168 

448 

37 

37 

202 

526 
559 

211 

488 

32 
25 

231 

618 
654 

260 

559 

31 56 

138 

369 
399 

177 

322 

30 

11 

119 

346 349 

165 

282 

24 
22 

134 

318 322 

151 

262 

29 
38 

0

100

200

300

400

500

600

700

小学校４年生 小学校５年生 小学校６年生 中学校１年生 中学校２年生 中学校３年生

N=460 N=490 N=539 N=855 N=701 N=673 


